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Slovo starosty
Vážení spoluobčané!
Zima nám již dala sbohem a jaro se hlásí o slovo. Sluneční paprsky začínají 

hřát, příroda se probouzí a v našich zahradách rozkvétají první květiny. S jarem 
přichází nejen nový život a energie, ale také jeden z nejkrásnějších svátků. Veli-
konoční svátky jsou symbolem obnovy, naděje a radosti. Naše obec se postupně 
proměňuje v pestrou paletu barev, domovy ozdobí pomlázky, kraslice a vonící 
mazance. 

Než ale přijdou Velikonoce, je čas se lehce ohlédnout za uplynulými měsíci. 
Tradiční Tříkrálová sbírka letos znamenala další posun ve štědrosti našich 

spoluobčanů. Poprvé se vybralo přes 60 tisíc korun. Velmi si cením Vaší štědros-
ti, za kterou Vám všem patří obrovský dík. 

Rád bych touto cestou poděkoval i všem, kteří se podíleli na organizaci plesů, 
masopustního průvodu, ostatkových vepřových hodů i Jarní sešlosti uspořáda-
né u příležitosti MDŽ. Díky úsilí, nadšení a obětavosti všech pořadatelů jsme 
společně vytvořili nezapomenutelné chvíle plné radosti, tradic a setkávání. Velké 
poděkování patří také účastníkům, kteří svou přítomností a dobrou náladou při-
spěli k jedinečné atmosféře. Těším se na další společné akce!

Pro domácnosti, které byly bezprostředně zasaženy povodní, se nám podaři-
lo zajistit fi nanční pomoc ze Státního fondu životního prostředí ČR. Tyto pro-
středky mají alespoň částečně pomoci pokrýt vzniklé škody a usnadnit obnovu 
postižených domácností. V průběhu ledna a února jsme celý proces administra-
tivně zpracovali a zajistili distribuci fi nančních prostředků. Na konci února byla 
podpora vyplacena celkem 60 postiženým domácnostem. Věřím, že tato pomoc 
přispěje k rychlejšímu návratu do běžného života.

A co v obci připravujeme na letošní rok? 
V uplynulých měsících se podařilo realizovat několik důležitých investičních 

akcí, které přispěly ke zlepšení veřejné infrastruktury a kvality života občanů. 
Úspěšně proběhla kolaudace nového chodníku v ulici Vyškovská. Občané, po-
hybující se v této oblasti, nyní mohou využívat bezpečnější a komfortnější trasu 
pro své každodenní cesty. Další akcí byla oprava víceúčelového hřiště zničeného 
po loňské povodni. Další dokončenou investicí je výstavba části nového plotu 
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u hřiště, který nahradil staré a poškozené oplocení. Díky této úpravě je areál lépe 
chráněn a zároveň i lépe vypadá. 

Neméně důležitou investicí byla oprava kotelny v domově pro seniory, kte-
rá přinese efektivnější vytápění budov. Modernizace systému povede ke snížení 
energetických nákladů a zvýšení spolehlivosti dodávky tepla.

V  nadcházejících mě-
sících se městys pustí do 
několika dalších investič-
ních akcí, které dále zlep-
ší kvalitu života místních 
obyvatel. Jedním z  klíčo-
vých projektů je dlouho 
očekávané opatření tý-
kající se hospodaření se 
srážkovými vodami v ob-
lasti ulice Končiny. Toto 
ekologické řešení přispěje k udržitelnému nakládání s dešťovou vodou a pomůže 
předcházet problémům s odvodněním v této lokalitě pomocí bezpečnostního 
přepadu do kanalizace. Dalším významným krokem bude revitalizace prostran-
ství u školy a školky, která přinese bezpečnější a příjemnější prostředí pro děti, 
rodiče i pedagogy. V neposlední řadě proběhne vybudování parkoviště v ulici 30. 
dubna, které usnadní parkování v této frekventované oblasti. Sportovní nadšenci 
se mohou těšit na zastřešení tribuny na fotbalovém hřišti, které zvýší komfort 
pro fanoušky i hráče, a tak umožní lepší využití areálu za nepříznivého počasí.

Všechny tyto a některé další investice přispějí k modernizaci městyse a zkva-
litnění života jeho obyvatel. Věřím, že realizace projektů proběhne hladce a že 
přinesou očekávané benefi ty.

Zastupitelstvo městyse také schválilo již tradiční Programovou dotaci na 
opravu fasád na rodinných domech a vybudování nových vjezdů na pozemku 
městyse. V případě zájmu tak můžete podávat žádosti až do 31. května letošního 
roku. Formuláře žádostí i podmínky dotace naleznete na webu městyse.

Na závěr mi dovolte, vážení spoluobčané, abych všem popřál krásné a veselé 
Velikonoce, hodně zdraví a spoustu jarní pohody!

Ing. Vlastimil Michlíček, starosta



4

Další úspěchy žáků z Nezamyslic

Některé školní akce

Vážení čtenáři, v  následujících řádcích vám přiblížíme školní události 
z počátku roku 2025. Žáci se účastnili mnoha soutěží a byli úspěšní! Uvádí-
me také spoustu dalších akcí, ať už jsou to výlety, exkurze, ale dokonce i za-
hraniční projekty. V březnu se konal také Den otevřených dveří, který byl 
dopoledne rozšířen o workshopy pro děti z okolních mateřských škol. Již 2. 
dubna se konal zápis do 1. třídy a 6. května bude zápis dětí do MŠ. Žáky devá-
tého ročníku čeká v jarním období náročné přijímací řízení. Věřím, že uspějí, 
stejně jako žáci v minulém školním roce. Dle statistiky se umístili naši žáci 
na skvělém 5. místě v počtu bodů v přijímacích zkouškách z jazyka českého 
v rámci základních škol okresu Prostějov.

Více informací a  fotografi í i  z dalších aktivit dětí ve škole naleznete na 
internetových stránkách www.zsnezamyslice.cz.

Pokojné svátky velikonoční přeje čtenářům za všechny zaměstnance školy
Mgr. Petr Jordán, ředitel školy

Od 5. do 10. ledna 2025 se žáci sedmých a  osmých ročníků naší školy 
vydali na lyžařský kurz do Koutů nad Desnou. Týdenní pobyt v srdci Jesení-
ků byl nejen příležitostí k vylepšení lyžařských dovedností 35 účastníků, ale 
i k vytvoření nezapomenutelných vzpomínek a přátelských vztahů.
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I letos se naše škola připojila k Ponožkovému dni. Ve fotogalerii na webu školy si 
můžete prohlédnout úžasné třídní plakáty a krásnou výzdobu od dětí a vychovate-
lek ze školní družiny - stonožku Pó Nožkovou, jejíž tělo tvoří přesně 200 ponožek. 
Nemalé díky patří rovněž fotografk ám celé akce V. Hubené a V. Oulehlové z 5. B.

Poté, co se již v prosinci žáci 8. ročníku v pavilonu Anthropos přenesli 
miliony let zpátky v čase, tak v březnu se znovu vydali do Brna, tentokrát 
na hrad Špilberk. Menší děti z 1. a 3. ročníku stihli během zimního období 
využít ledovou plochu v Němčicích. Třeťáci navštívili knihovnu ve Vyškově 
a čtvrťáci technické centrum VIDA v Brně a podobně i sedmáci Technické 
muzeum v Brně. Objevujeme lidské tělo a Doktora se nebojíme – to byly za-
jímavé projekty spojené s tvořivými aktivitami pro prvňáčky.
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Školní soutěže
V letošním školním roce se naše škola opět zapojila do dobrovolné che-

mické soutěže CHEMÍK, kterou již několik let organizuje Švehlova střední 
škola polytechnická v Prostějově. Soutěž probíhala ve třech online kolech, 
a to v období od 25. října do 7. ledna. Zúčastnily se jí čtyři nadšené žákyně 
naší školy. Do fi nálového kola postoupily tři šikovné soutěžící: V. Kristýna (9. 
A), V. Liliana (8. A) a A. Hanáková (8. B). Přípravu jsme nepodcenily, a aby 
si žákyně co nejlépe vedly, uspořádala jsme pro ně, zejména pro dívky z os-
mých tříd, rychlokurz, protože ještě nemají probrané veškeré učivo. Finálové 
kolo (12. 2. 2025) bylo náročné a vyžadovalo jak teoretické znalosti, tak prak-
tickou zručnost. Soutěžící musely prokázat: schopnost poznat laboratorní 
pomůcky, znalosti z teorie, konkrétně z periodické tabulky prvků, názvoslo-
ví chemických sloučenin a provedení jednoduchého chemického výpočtu, 
dovednosti v  praktické chemické analytické práci (titrace). Aby se žákyně 
vyhnuly zbytečnému stresu, měly možnost si titraci před soutěží nanečisto 
vyzkoušet. Z celkového počtu 26 zúčastněných studentů z různých škol okre-
su bylo umístění našich žákyň následující: 7. místo – K. Vaculíková, 8. místo 
– L. Venhudová, 9. místo A. Hanáková z celkových 26 zúčastněných studentů 
z různých škol okresu.

Dne 14. 1. 2025 proběhlo školní kolo Biologické olympiády, která se na 
naší škole těší velké oblibě. Letos se soutěže zúčastnilo celkem 44 žáků ve 
dvou kategoriích: kategorie D (6.–7. třída) a kategorie C (8.–9. třída). Těší nás, 
že má tolik žáků zájem o přírodu. Tématem letošního ročníku bylo „Obrana 
aneb Jak nebýt sežrán“. Soutěž tradičně zahrnovala tři části: teoretický test, 
poznávání rostlin a živočichů a laboratorní úkol. Mladší žáci zkoumali trny, 
ostny a  kolce na čtyřech různých větvičkách. Starší žáci pozorovali různé 
druhy koření obsahující silice a zkoumali vlastnosti silic z pomeranče. Na 
výkonech žáků bylo znát, že se na soutěž pečlivě připravovali. Výsledky: Ka-
tegorie D (6.–7. třída): 1. místo – Špíšek K. (7. A), 2. místo – Přecechtělová J. 
(6. A) – oba postup do okresního kola, 3. místo – Málek K. (6. A). Kategorie C 
(8.–9. třída): 1. místo – Srneček P. (8. B), 2. místo – Zelinka Jakub (8. B) – oba 
postup do okresního kola, 3. místo – Hanáková Anežka (8. B). V okresním 
kole zvítězil Pavel Srneček a postupuje do krajského kola! A Jakub Zelinka 
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obsadil v okresním kole velmi dobré 11. místo! Postupujícím z mladší kate-
gorie přejeme také úspěšné řešení soutěže 10. 4. 2025 a Pavlovi budeme držet 
palce v kole krajském!

Ve středu 15. 1. 2025 se uskutečnilo okresní kolo Dějepisné olympiády kat. 
1 ZŠ – 2024/2025. Letošní téma neslo název „Ve středu zájmu člověk aneb 
Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku (1740-1920)“ a zú-
častnilo se ho celkem 52 žáků základních škol a víceletých gymnázií okresu 
Prostějov. Naši školu reprezentovala děvčata, která ve školním kole obsadila 
první tři místa. Tyto žákyně se nedaly zahanbit ani v okresním kole a získaly 
velmi pěkná umístění: T. Halouzková (9. B) – 9. místo, E. Hronková – 14. 
místo, A. Rumplíková (obě z 8. A) – 40. místo.

 V pondělí 27. 1. 2025 se uskutečnilo okresní kolo Olympiády v českém 
jazyce kat. I.  – 2024/2025. Soutěže se každoročně účastní žáci 8. a 9. ročníku. 
Letos se do okresního kola zapojilo 47 žáků, kteří vzešli ze školních kol, kde 
museli zdolat jazykovou i slohovou část olympiády stejně jako v kole okres-
ním. Naši školu letos reprezentovaly dvě dívky z 9. ročníku. D. Halousková 
(9. A) v těžké konkurenci obsadila 28. místo a T. Halouzková (9. B) 33. místo.

 V úterý 25. 2. 2025 se konala na naší škole recitační soutěž pro žáky 1. 
stupně. Zúčastnilo se jí 36 recitátorů. Porota, kterou tvořily paní zástupky-
ně Jarmila Krupičková, paní učitelky Eva Vlčová a Miloslava Oralová, měla 
nelehký úkol vybrat ze soutěžících ty nejlepší. Výsledky soutěže: Kategorie 1. 
tříd: 1. místo – B. Bandurič, 1. A, 2. místo – S. Přidalová, 1. B, 3. místo – E. Sta-
roštíková, 1. B, Kategorie 2. - 3. tříd: 1. místo – S. Skřek, 2. B a A. Zavřelová, 3. 
A, 2. místo – J. Urbánková, 2. A a T. Kvíčala, 3. A, 3. místo – K. Hubená, 3. A a P. 
Buriánek, 3. B, Kategorie 4. – 5. tříd: 1. místo – N. Přidalová, 4. A, 2. místo – V, 
Hubená, 5. B, 3. místo – N. Voždová, 5. B.

Dne 26. února se v Prostějově uskutečnilo okresní kolo Konverzační sou-
těže v anglickém jazyce, které přilákalo talentované žáky z celého regionu. 
Naši školu hrdě reprezentovaly žákyně, které se probojovaly do tohoto kola 
díky svým vynikajícím výkonům ve školních kolech. V náročné konkurenci 
se našim žákyním podařilo ukázat své dovednosti ve všech třech klíčových 
dovednostech: čtení, poslechu a konverzaci. Jejich snaha a píle se vyplatily 
a dosáhly výborných výsledků. E. Vodáková z 6. A obsadila skvělé 5. místo 
v kategorii ZŠ/VG I. T. Halouzková z 9. B se v kategorii ZŠ II. umístila na 
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vynikajícím 4. místě, což je vzhledem k velké konkurenci úžasný výkon! Obě 
žákyně si zaslouží velké gratulace. Jsme na ně pyšní a  přejeme jim hodně 
štěstí v dalších soutěžích a v jejich studiu angličtiny!

V pátek 21. března 2025 se na naší škole uskutečnila tradiční matematická 
soutěž Matematický klokan. Do letošního ročníku se zapojilo 272 žáků od 
2. do 9. třídy, kteří se utkali v různých kategoriích dle svého věku. Soutěžící 
měli za úkol vyřešit sadu logických a matematických úloh různé obtížnosti. 
Testování probíhalo formou výběru správné odpovědi z několika možností, 
což prověřilo nejen jejich početní dovednosti, ale i schopnost logického uva-
žování a  strategického myšlení. Nejlepší řešitelé v  jednotlivých kategoriích 
byli: Kategorie CVRČEK (2. – 3. třída): 1. místo – s plným počtem bodů – J. 
Račanský, 3. A – 90 bodů, 2. místo – M. Oulehla – 79 bodů, 2. B, 3. místo - spo-
lečně – K. Hubená a D. Lakomý – 74 bodů, oba 3. A; Kategorie KLOKÁNEK 
(4. – 5. třída): 1. místo – V. Hubená, 5. B – 88 bodů, 2. místo – P. Bejdák, 5. 
A – 86 bodů, 3. místo - společně – P. Slouka, 4. B a A. Málková, 5. B – 84 bodů; 
Kategorie BENJAMÍN (6. – 7. třída): 1. místo – K. Juras, 6. B – 94 bodů, 2. 
místo – G. Skácelová, 6. A – 73 bodů, 3. místo – M. Košárková, 6. A – 72 bodů; 
Kategorie KADET (8. – 9. třída): 1. místo – B. Kristková, 9. B – krásných 105 
bodů, 2. místo – M. Hrdý, 8. B - 80 bodů, 3. místo - společně – E. Hronková, 8. 
A, K. Matušincová, 8. A a J. Dvořák, 8. B – 75 bodů.

Jan Račanský byl nejlepší v  rámci okresu Prostějov z  celkového počtu 
1301 účastníků a Bára Kristková rovněž nejlepší v okrese z 803 účastníků 
v dané kategorii!

Děkujeme za reprezentaci školy všem účastníkům soutěží a přejeme jim 
úspěchy i v dalších letech!

Další úspěch žáků v robotice!
Naši žáci uspěli v krajské soutěži v Olomouci v několika kategoriích zaměře-

ných na kreativitu a technické dovednosti. V nejtěžší kategorii získali dokonce 2. 
a 3. místo!

V  již třetím ročníku soutěže micro:MYŠ naši školu reprezentovalo 5 týmů 
v  různých kategoriích. Všichni soutěžící žáci navštěvují ve škole již několik let 
Klub zábavné robotiky a programování.
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Soutěže se účastnilo 9 základních škol a v soutěži Myšohryzů na rychlost a do-
jezd změřilo své výkony 26 soutěžních týmů. 4 týmy pak prezentovaly svá zařízení 
využívající micro:bit. Součástí soutěžního klání bylo i divácké hodnocení nejkrás-
nější konstrukce Myšohryzu a nejpoutavější prezentace micro:bitího zařízení.

Výsledky našich žáků:
2. místo v kategorii micro:bit: Lukáš Herodek a Dominik Dosedla (oba 9. B)
3. místo v kategorii micro:bit: Jakub Čepý, Filip Zapletal (oba 8. B) a Vojtěch 

Kocourek (6. B) Hoši museli prokázat nejen technickou zručnost  a kreativitu při 
návrhu a tisku na 3D tiskárně, dále znalost programování při oživování vozítka, ale 
zejména umět svůj produkt prezentovat a obhájit před odbornou komisí.

 3. místo v kategorii Myšohryz: Kryštof Juras (6. B), Michal Olšanský (6. A) 
a také Jakub Čepý, Jaroslav Hofírek (oba 8. B), Vojtěch Kocourek (6. B)

Další soutěžící v kategorii Myšohryz: Jáchym Štěpánek (5. A), David Cetkovský, 
Simona Prošková (oba 5. B).

Gratulujeme oceněným a děkujeme organizátorům za výbornou soutěž a part-
nerům za podporu této kreativní soutěže.

Ve fotogalerii na webu školy si 
můžete prohlédnout nejen soutěžní 
klání, ale i přípravu žáků na soutěž.

Mgr. Petr Jordán,
ředitel školy a vedoucí Klubu 

zábavné robotiky a programování
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Erasmus na naší škole: Spolupráce s německými studenty
Ve dnech 18. 3. – 20. 3. 2025 proběhl na naší 

škole projekt v rámci programu Erasmus+, kte-
rého se zúčastnili vybraní žáci 8. ročníku spolu 
s německými studenty. Hlavním tématem bylo ovzduší, 
jeho čistota a důležitost pro zdraví.

První den byl zaměřen na vzájemné poznávání a spo-
lupráci. Žáci si zahráli různé hry, programovali pro 3D 
tisk a  vyráběli lapače nečistot, které později rozmístili 
po okolí. Společně navštívili SRC, kde si užili pohybové 
aktivity, a den zakončili večeří v hostinci u koupaliště.

Druhý den se nesl ve znamení vzdělávání a ekologie. Žáci vytvářeli pla-
káty na témata spojená s problematikou ovzduší a sbírali lapače nečistot, aby 
mohli zanalyzovat jejich úspěch. Po obědě se vydali na výlet do Olomouce, 
kde navštívili Pevnost poznání a prošli si historickou část města.

Třetí a zároveň poslední den proběhla analýza naměřených hodnot z la-
pačů a vyhodnocení nejlepšího plakátu, který bude vystaven jak na naší ško-
le, tak v Německu. Program zakončila pizza party, kde si žáci užili poslední 
společné chvíle, vyměnili si dárky a rozloučili se.



11

Mávám vločce sněhové, končí ráno ledové,
všechno kolem voní krásně, jarní vzduch mi šeptá básně

Celý Erasmus projekt byl nejen přínosný z hlediska vzdělání a ekologie, 
ale také skvělou příležitostí k  navázání mezinárodních přátelství. Věříme, 
že si všichni odnesli nezapomenutelné zážitky, a těšíme se na další podobné 
projekty!

Touto cestou bych chtěl poděkovat paní učitelce Kubíkové a panu zástupci 
Čápovi za pomoc při zabezpečení programu, paní asistence Kvintové a panu 
učiteli Th umsovi za pomoc při tvorbě dárků pro žáky na rozloučenou, týmu 
deváťáků, kteří nám byli vždy po ruce, a také našim skvělým kolegům z Ně-
mecka. Děkujeme!

Kristián Božik, organizátor akce Erasmus+

S těmito verši vítáme v naší mateřské škole jaro, které pomalu přebírá 
vládu nad zimou. Slunce nás hřeje svými prvními teplými paprsky, pří-
roda se probouzí a my v mateřské škole s radostí sledujeme, jak se vše 
kolem mění. Po zimním období, kdy jsme si užili kouzlo Vánoc, sněhové 
radovánky i pohádkovou atmosféru, se teď příroda probouzí a my s dět-
mi vítáme první jarní sluneční paprsky.

Během uplynulých měsíců jsme prožili mnoho krásných okamžiků – 
od masopustního veselí až po první jarní procházky a aktivity spojené 
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s oslavou příchodu nového ročního období. Pojďme si společně připo-
menout ty nejhezčí chvíle, které jsme od Vánoc v naší školce zažili.

Jen co jsme se s dětmi vrátili po vánočních prázdninách do školky, 
hned jsme měli napilno. Nejdříve jsme se, jako již tradičně, pustili do 
výroby korun pro tři krále, které jsme věnovali místní faře u příležitosti 
Tříkrálové sbírky. Myslím, že se dětem koruny moc podařily a tři králo-
vé je se vší parádou vynesli. Abychom nezaháleli, hned v lednu jsme se 
s dětmi vydali na zimní stezku, která dětem nabídla možnost zasporto-
vat si venku i v zimě. Děti plnily různé sportovní úkoly, běhaly, házely 
na cíl nebo třeba skákaly do dálky a hrály hokej. Za splnění úkolů děti 
získaly zaslouženou odměnu.

V  únoru nás ve školce navštívil balónkový klaun, který si pro nás 
připravil spoustu triků, vtipů a samozřejmě i úžasné balónkové výtvory. 
Děti si odnesly nejen krásný zážitek, ale také balónkové zvířátko nebo 
třeba meč. Také za námi přijela návštěva z muzea města Prostějova, kte-
rá nám přiblížila, jak se žilo lidem v pravěku. Jak a čím se lidé živili, jaké 
měli nástroje, oděvy, čím malovali. Dokonce nám přivezli i některé his-
torické předměty, které si děti mohly osahat a prohlédnout. Únor jsme 
završili masopustním veselím, které jsme si ve školce společně moc uži-
li. Děti se vydaly na výpravu za záchranou karnevalu, která byla jak 
jinak než úspěšná. Karnevalové veselí ve školce mohlo tedy začít. Školka 
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byla i  letos plná krásných masek, děti si nádherně vyzdobily své třídy, 
zasoutěžily si a také se i letos mohly těšit na tombolu, ve které vyhrává 
opravdu každý.

Další akcí, která děti nadchla, bylo kouzelnické vystoupení kouzelní-
ka Katonase. Děti s úžasem sledovaly kouzla s kartami, provázky i mize-
ní a objevování předmětů. Někteří malí diváci se dokonce stali asistenty 
kouzelníka a na vlastní kůži si vyzkoušeli, jaké to je, když se dějí kouzla 
a čáry. Nezapomínáme náš školkový život obohatit i o kulturní zážitky 
mimo školku, a proto jsme se s dětmi vypravili na divadelní předsta-
vení do Prostějova s názvem Čert a Káča nebo na hudební vystoupení 
skupiny Marbo do Němčic nad Hanou. Oba tyto kulturní zážitky byly 
nezapomenutelné.

Nedílnou součástí rozvoje dětí je 
čtení a práce s knihami, a proto jsme 
zavítali do knihovny v  Nezamysli-
cích. Děti si mohly prohlédnout růz-
né knížky, vyslechnout si pohádkové 
příběhy a dozvědět se, jak se ke kni-
hám chovat, jak si je mohou vypůjčit 
a  jak je vracet. Dokonce jsme si do 
školky jednu knihu půjčili a  už se 
těšíme, jak si její čtení užijeme. Zde 
patří poděkování paní Vorrethové 
za spolupráci a  umožnění návštěvy 
místní knihovny.

Naše nejstarší děti se už pomalu chystají na vstup do základní školy, 
a tak jsme měli možnost zúčastnit se workshopů ve škole. Děti se sezná-
mily s prostředím školy, plnily různé úkoly, bádaly, setkaly se s jejich bu-
doucími učiteli i staršími spolužáky. Toto setkání jistě napomohlo dě-
tem překonat nejistotu z nové životní etapy a těšit se na školu s radostí.

V březnu jsme ve školce ještě přivítali naše budoucí školkáčky i s je-
jich rodiči, a  to u  příležitosti Dne otevřených dveří, který se konal 7. 
3. 2025. Děti se přišly podívat na hračky, prostředí školky i poznat své 
budoucí paní učitelky. Podívat se za námi přišli i naši bývalí žáčci, kteří 
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si zavzpomínali, jaké to bylo ve školce, když byli ještě malí. Podivovali 
se nad tím, jak miniaturní ve školce všechno je. No, čas letí, děti rostou 
a  poměr velikostí se mění. Účast byla opravdu velká a  my děkujeme 
všem, kdo se za námi přišel podívat, načerpat nové informace nebo si 
zavzpomínat.

Všechny tyto skvělé akce nás provázely od zimy až do jara. Teď už se 
těšíme na první jarní dny. Na to, až budeme moct trávit více času venku, 
pozorovat probouzející se přírodu a připravovat další zajímavé aktivity 
pro naše malé školkáčky. Moc se těšíme na společné zážitky.

Na závěr mi dovolte popřát Vám za celý kolektiv mateřské školy krás-
né jaro a veselé svátky velikonoční.

Mgr. Veronika Remešová

Domov na zámku
V novém roce bychom se s vámi rádi podělili o významné změny a udá-

losti, které v Domově „Na Zámku“ proběhly v uplynulém roce. Neustále pra-
cujeme na zlepšení kvality poskytovaných služeb, prostředí pro naše klienty 
i na udržování důležitých tradic.

Změny v poskytovaných službách a komfortu klientů
Jako každý rok tak i letos jsme připravili výroční zprávu za uplynulý rok 

2024. Několik informací jsme se rozhodli shrnout i do našeho příspěvku do 
Hvězdičky.

Domov „Na Zámku“, p. o. poskytuje celoroční pobytovou sociální službu 
osobám se zdravotním postižením, a to dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociál-
ních službách.

Od 1. října 2024 již neposkytujeme sociální službu osobám mladším 18 
let s mentálním postižením. Cílovou skupinou jsou osoby nad 18 let s men-
tálním postižením, které potřebují pravidelnou podporu a pomoc jiné osoby. 
Tato změna vychází z legislativních požadavků a zároveň refl ektuje potřeby 
našich klientů.

Průměrný věk uživatelů činí 51,7 let, přičemž největší část tvoří lidé ve 
věkové skupině 27–65 let.
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Naše zařízení ke dni 31. 12. 2024 poskytovalo péči 100 mužům a 3 ženám, 
přičemž většina uživatelů vyžaduje vyšší stupeň podpory.

V loňském roce jsme se také zaměřili na humanizaci prostředí. Jedním 
z nejvýznamnějších kroků bylo zrušení čtyřlůžkových pokojů, což umožnilo 
větší soukromí a individuálnější přístup ke klientům. Tato změna přispěla ke 
klidnějšímu prostředí a k vytvoření ,,domáčtější“ atmosféry.

S tím souvisí také snížení kapacity zařízení – od 1. ledna 2025 se snížila 
ze 106 na 103 míst, což umožní ještě kvalitnější péči a větší komfort pro uži-
vatele.

Canisterapie: Psi jako terapeuti a přátelé
Domov „Na Zámku“ nabízí širokou škálu různých terapií a aktivit (rehabi-

litace, zahradní terapie, lamaterapie, canisterapie, pracovní terapie atd.). Každý 
klient si tak může vybrat aktivity, které nejlépe vyhovují jeho zájmům a potře-
bám.

Jednou z nejoblíbenějších aktivit v našem domově je canisterapie, tu jsme se 
rozhodli vám blíže představit. Canisterapie je terapeutická metoda, která vyu-
žívá přítomnost psů k podpoře fyzického, emocionálního a psychického zdraví 
našich klientů.

Psi, speciálně vyškolení pro tuto terapii, pomáhají zlepšovat motorické do-
vednosti, snižovat stres a úzkost, stimulovat pozitivní emoce a podporovat ko-
munikaci.

V Domově „Na Zámku“ probíhá canisterapie 
několikrát týdně pod vedením externí terapeutky, 
která dochází do zařízení se svými pěti speciálně 
vycvičenými psy. Ti jsou klidní, přátelští a připra-
vení pomáhat lidem s různými potřebami.

Jak probíhá canisterapie? Setkání probíhá ve 
skupinách nebo individuálně podle potřeb kli-
entů. Každý pes má jinou povahu, takže si klienti 
mohou vybrat, který jim nejvíce vyhovuje. Akti-
vity zahrnují: hlazení a česání psů, hraní si se psy, 
dávání pamlsků a učení se zadávat jednoduché 
povely.
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Přínosy canisterapie:
1. Zlepšuje motoriku – jemná motorika se posiluje při hlazení srsti, hrubá 

motorika při pohybu se psem
2. Podporuje komunikaci – i ti, kteří běžně mluví méně, se v přítomnosti psů 

uvolní a více zapojují 3. Pomáhá odbourávat stres a úzkost – doteky 
a kontakt se psem mají uklidňující účinek

4. Přináší radost a motivaci – klienti se na setkání se psy těší a ochotněji se 
zapojují do terapie.
Tato setkání jsou plná smíchu, pozitivní energie a radosti nejen pro klienty, 

ale i pro zaměstnance, kteří vidí, jak blahodárný vliv mají psi na psychickou 
i fyzickou pohodu našich uživatelů. Děkujeme terapeutce i jejím čtyřnohým 
pomocníkům za jejich úžasnou práci!

Návštěva řeholnic z Kongregace sester sv. Hedviky 14. 3. 2025
Velmi milou událostí byla návštěva pěti sester z Kongregace sester 

sv. Hedviky spolu s  panem 
farářem. Sestry mají k naše-
mu domovu hluboký vztah, 
protože v  minulosti patřil 
právě jejich kongregaci.

Během setkání si pro-
hlédly naše prostory, sdílely 
vzpomínky na dobu, kdy zde 
samy působily, a zajímaly se 
o současný chod zařízení.

Tato návštěva byla při-
pomínkou tradic, na které 
v  našem domově navazu-
jeme. Bylo nám ctí sestry 
i pana faráře přivítat a věří-
me, že se k nám v budoucnu 
opět vrátí!

Tým pracovníků Domova 
„Na Zámku“



17

 SDH Nezamyslice

Vážení spoluobčané,
začátek letošního roku jsme zahájili novoroční kondiční jízdou hasičské 

techniky, a to společně s hasiči z okolí. Touto jízdou prověřujeme funkčnost 
naší techniky a v jednotlivých obcích v okolí poskytujeme možnost veřejnos-
ti seznámit se s naší technikou. 

Poté jsme začali s přípravou na náš ples, který se uskutečnil 17. ledna v neza-
myslickém Sportovně relaxačním centru. Na plese byla hojná účast veřejnosti 
a také podpora hasičů z okolních obcí. K poslechu i tanci hrála kapela HIT-
MAKERS (Daniela), připravili jsme dobré jídlo i něco na zapití, za podpory přá-
tel a sponzorů jsme připravili bohatou tombolu a všichni se moc dobře bavili.  

Následující akcí bylo uspořádání tradičních ostatkových vepřových hodů. 
Toto se nám podařilo uspořádat za podpory obecního úřadu, sponzorů Ag-
rodružstva Tištín a  fi rmy BullMeetFood, s. r. o. (p. Frančák). Samozřejmě 
bez náročné práce hasičů a všech, kdo nám pomohli při přípravě, by nešlo 
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tuto náročnou akci uspořádat. Pro nás hasiče jako každý rok začala příprava 
již několik týdnů předem. Hlavní část příprav probíhala již od středy, kdy 
jsme začali pracovat na vepřových specialitách u řezníka Drahoše, chystaly 
se kostýmy pro masopustní průvod částí obce a ladily se další organizační 
záležitosti. V sobotu 1. března vypukly Ostatky již od brzkých ranních hodin. 
Část hasičů pracovala na přípravě hasičárny a prostranství kolem ní a další 
část hasičů, společně s místními mažorety, Hanáky v krojích, občany a ka-
pelou Markovanka se připravovali do průvodu, který započal tradičně od 
osmé ranní hodiny, a to převzetím pomyslného obecního práva od starosty 
obce u úřadu městyse, zjednáním pořádku před úřadem, kdy starosta byl za 
„bordel před obcí“ odměněn výplatou na zadek. Letošní Ostatky byly již 60. 
ročníkem, který pořádali místní hasiči. Průvod masek s koňským povozem 
a  obecním právem pokračoval 
starou zástavbou obce postupně 
k  naší hasičárně. Při odpolední 
zábavě na hasičárně hrála kapela 
Markovanka a  po nich až do ve-
čera Nezamysličanka. Všem, kteří 
pomohli při těchto náročných ak-
cích, patří velký dík. 

V sobotu 15. března jsme usku-
tečnili brigádu a vyčistili jsme břeh 
kolem řeky Hané od mostu směrem 
na Dřevnovice kolem nábřeží Ma-
žoretů. Ani naše mládež nezůstala 
pozadu a společně se svými vedou-
cími se v pátek 28. března podílela 
na celostátní akci UKLIĎME ČES-
KO a posbírala odpadky v části obce 
od čističky, kolem statku a  fary až 
po hřbitov. Po práci na ně u hasičár-
ny čekala odměna formou opékání 
špekáčků a  drobné dárečky, které 
dětem věnovali manželé Beranovi. 
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Naše mládež se také pravidelně setkává na hasičárně a připravuje se na 
nastávající soutěže a vzdělává se v požární ochraně. Za práci s mládeží patří 
dík manželům Pinovým a všem, kteří jim pomáhají. 

V neposlední řadě bych chtěl zmínit, že v uplynulých měsících letošního 
roku naše jednotka zasahovala u dvou požárů, jednou to byl objekt a jednou 
dopravní prostředek, u dvou dopravních nehod, kdy v jednom případě šlo 
o vážnou srážku vozidla s vlakem a jednou o dopravní nehodu se zraněním, 
a ve dvou případech u záchrany osob. Chtěl bych touto cestou poděkovat sta-
rostovi naší obce a celému zastupitelstvu za jejich podporu. Dále sponzorům, 
kteří na nás nezapomínají, a jejich podpora je nedílnou součástí chodu naše-
ho sboru. A také všem občanům a kamarádům, kteří nás jakkoliv podporují 
a pomáhají nám, stejně tak i rodinám našich hasičů a hasiček, protože bez 
jejich podpory bychom nemohli naši činnost vykonávat.

Kamil Málek, starosta SDH Nezamyslice 

Významné události v naší obci s číslem „5“ na konci

1385 obec se stala zbožím kanovnického řádu augustiniánů z Olomouce
3. 9. 1785 se třicet občanů stalo vlastníky půdy, na níž doposud jen těžce pracovali
13. 2. 1885 odkoupilo olomoucké arcibiskupství nezamyslický zámek, který 

využívaly řádové sestry řádu sv. Hedviky až do roku 1945
1915 u nás byli ubytováni italští uprchlíci
1925 v obci otevřena drogerie
1925 dokončena elektrifi kace obce a založena Občanská záložna
1935 u dvaceti lidí se objevil břišní i skvrnitý tyfus, zemřeli tři lidé
1945 2. světová válka si vyžádala životy 14 našich občanů
1965 v květnu zahájeno slavnostní promítání našeho letního kina
2005 povodeň – v tomto roce se řešil projekt na zabránění záplav
2005 v dubnu první rej čarodějnic
18. 5. 2005 otevřeno nové koupaliště
11. 12. 2005 končí provoz na železniční trati Nezamyslice – Morkovice

Bohuslava Novotná, kronikářka
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Druhá světová válka v Nezamyslicích
Již v roce 1933 se díky sílící moci Hitlera začala naše země připravo-

vat na válku. Byla ustanovena noční hlídka, lidé byli poučováni o ochra-
ně proti leteckým útokům, o uskladnění slámy do stohů, zařízení krytů, 
seznámení s poplachovými signály a se zacházením s plynovými mas-
kami. To vše však nebylo nic platné, protože v roce 1938 nás donutili 
mnichovským diktátem k  odstoupení pohraničního území republiky 
Německu.  Mnoho mladých lidí odešlo do ciziny bojovat za naši re-
publiku. Takto se proslavil i místní rodák Václav Reitinger, který se stal 
letcem v Anglii. V té době místní nádraží překypovalo uprchlíky ze za-
braného území. I u nás našlo domov několik rodin, na které se pořádaly 
sbírky šatů, prádla, obuvi a  potravin. Byla zde nezaměstnanost a  lidé 
museli dojíždět do měst. V  roce 1940 bylo nařízeno slavit 15. 3. jako 
výročí protektorátu. Byly zavedeny potravinové lístky, šatěnky, lístky na 
obuv i otop. Obec si musela obstarat dvojjazyčná razítka a u obce byly 
umístěny dvojjazyčné cedule.

V roce 1941 byla zastavena činnost Sokola, pak Orla a jejich majetek 
se zabavil.

V roce 1942 se organizovala sbírka zimních potřeb pro německé vo-
jáky. Na obecním úřadě byl zřízen telefon a bubnování bylo nahrazeno 
rozhlasem. Z věže byly sundány 2 zvony pro válečný průmysl. V  roce 
1943 musel mít každý občan pracovní knížku, za mlékárnou bylo místo 
pro odvod koní do války ze 17 okolních obcí, odvedlo se 36 koní, z Ne-
zamyslic se odvedli 4.

Němci zabrali školu pro válečné účely. Do školy se nastěhovala Hitle-
rova mládež a svým provokativním vystupováním urážela zdejší i okol-
ní obyvatele.

Od roku 1940 začala snaha germanizovat mládež, byla zavedena po-
vinná němčina, žáci se museli učit německé dějiny. V učebnicích byla 
přeškrtána místa Němcům nepříznivá.

14. 3. 1940 postihla obec velká povodeň. Při náhlé oblevě se rozvod-
nil potok Tištínka, voda vystoupila z břehů, zaplavila pozemky pod tratí 



21

v Nezamyslicích, zaplavila pozemky na Trávníkách a do večera i domy 
s  nimi sousedící. Zatopila celý prostor mezi Starou a  Novou Hanou 
a přilehlý úsek silnice k nádraží. Lidé se snažili zatarasit cestu vodě hlí-
nou a hnojem, bohužel voda vystoupala do výšky 1,5 metru.

V pátek 1. 3. 1940 vykonalo gestapo domovní prohlídku u Josefa Bárt-
líka, gestapo hledalo na udání zbraně, naštěstí nic nenašlo. 17. 11. 1939 
vnikla německá policie do Hlávkových kolejí v Praze a odvezla všechny 
studenty do pražských kasáren. Mezi studenty byl i zdejší občan, studen 
filozofie, Metoděj Klučka. Odtud odvezli studenty přes Drážďany do 
koncentračního tábora Sachsenhausen. Pan Klučka se dostal v prosinci 
domů, protože mu těžce onemocněl otec.

Velkou tragédií bylo uzavření místního mlýna, zatčení členů rodiny 
Stratilových (následná poprava), zavlečení do koncentračního tábora 
a  smrt Mirka Svobody (syna Ludvíka Svobody, příbuzného s  rodinou 
Stratilových) v roce 1942.

V tomto roce byl zatčen a následně popraven i děkan František Kva-
pil.

V roce 1945 se již lidé nenechali oklamat a věřili v osvobození.
9. 2. 1945 zde bylo ubytováno až do března maďarské vojsko. Němci 

postavili za nádražím dřevěnou halu s  okružními pilami a  snažili se 
odvézt co nejvíce pořezaného dřeva z lesů na Vyškovsku.

21. 4. shodila sovětská letadla 4 pumy na pozemky za tištínskou sil-
nicí

28. 4. Sověti bombardovali ústupové cesty
29. 4. Nezamyslice zažily přímý letecký útok, bomby zabily jedno-

ho člověka a dva zranily, některé bomby zapálily nebo poškodily domy. 
V noci obsadila Rudá armáda nádraží.

30. 4. byly osvobozeny celé Nezamyslice.
27. 5. Národní výbor uspořádal oslavu osvobození u pomníku pad-

lých, kde zazněla naše hymna.
Z kronikových záznamů 

slečny učitelky Františky Novotné 
zpracovala Bohuslava Novotná
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ZUŠKOVINY

První čtvrtletí kalendářního roku a začátek 2. pololetí roku školního bývá 
na ZUŠ obvyklý čas soutěží jak ve hře na hudební nástroje či zpěvu, tak 
v nehudebních oborech. Letošní rok byl pro naši ZUŠ, potažmo nezamys-
lickou pobočku v tomto ohledu mimořádně úspěšný. V oddělení dechových 
nástrojů „vybojovali“, po úspěšném absolvování okresního kola, postup do 
krajského kola žáci Inna Štěpánková, Jan Mucha a Julie Přecechtělová (p. uč. 
J. Novák), ve hře na bicí nástroje obdrželi v krajském kole 2. a 3. místo mladí 
bubeníci Čestmír Kadlík a Matyáš Klvač (p. uč. J. Motal). V pěvecké sekci pak 
získala v krajském kole 2. místo Viktorie Dostalíková, Nela Přidalová pak 1. 
místo s postupem do celostátního kola. V kategorii komorních uskupení se 
můžou pochlubit 1. místem s postupem do celostátního kola zpěvačky Julie 
Přecechtělová a Viktorie Dostalíková (p. uč. J. Nosková). V recitační soutěži 
postoupil za ZUŠ do krajského kola Petr Slouka (p. uč. Z. Gregorová), zlaté 
pásmo s postupem do krajského kola získaly také mladší žákyně tanečního 
oboru pod vedením p. uč. M. Kettnerové.
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V rámci hudebního oboru ZUŠ připravuje nezamyslická pobočka v měsí-
ci květnu čtyři jarní besídky žáků, od konce dubna do půlky května 2025 nás 
taktéž čeká celkem pět absolventských koncertů (koncertní sál budovy ZUŠ 
Němčice nad Hanou). Literárně-dramatický obor nabídne dvě ročníková 
představení - 16. 4. 2025 „Spolek holek Tik-Tokerek“, 30. 4. „Trable s televizí“ 
a absolventské představení „Čím budu?“ – 15. 5. 2025 - vždy v 17 hod. v sále 
nezamyslické budovy ZUŠ na náměstí Děk. Fr. Kvapila.

V plném proudu jsou taktéž přípravy na koncert dechového orchestru, 
tentokrát trochu netradičně spolu s pěveckými sbory. Stejně pokračují pří-
pravy a intenzivní zkoušení orchestru Richband směřující k letošnímu výročí 
ZUŠ, ZŠ a města Němčice nad Hanou, které vyústí ve vícedenní kompono-
vaný program poslední květnový víkend roku 2025 konaný ve venkovním 
areálu Základní školy Němčice nad Hanou. První červnovou neděli pak pro-
běhne v sále kina Oko také další ročník již tradičního multioborového před-
stavení TANDRAM.

V neposlední řadě je rovněž třeba zmínit probíhající natáčení školního 
hraného dokumentárního fi lmu „Tajemství města N3MC1CE“ s takřka pro-
fesionálním pracovním štábem pod vedením pedagožky a režisérky Zdeňky 
Gregorové a Petra Kačírka z agentury Gnomon, kde se v hereckých rolích 
představí mimo jiné žáci literárně-dramatického oboru naší ZUŠ. Jako členo-
vé týmu technického zabezpečení se na fi lmové práci podílejí také žáci před-
mětu multimédia pod vedením p. uč. J. Dlabala. Všechny prozatímní „indi-
cie“ naznačují, že fi lm bude mít po dokončení velmi vysokou úroveň. Jeho 
premiéra je připravena na 29. 5. 2025 v kině Oko v Němčicích nad Hanou.

O všech zmíněných a dalších nadcházejících událostech vás budeme na-
dále a podrobněji informovat v příštích vydáních, veškeré „zuškové“ dění je 
(vč. bohaté fotogalerie) pak možno sledovat prostřednictvím školního webu  
www.zusnemcicenh.cz a rovněž na jejím facebookovém profi lu. 

Pro rodiče nových zájemců o studium na ZUŠ připomínáme, že přijíma-
cí zkoušky se v rámci všech poboček budou konat zač. měsíce června 2025, 
což bude obecně a veřejně dáno ve známost s dostatečným předstihem. Na 
všechny budoucí žáky a žákyně ZUŠ se již těšíme!

Vítězslav Křivánek, vedoucí pobočky ZUŠ v Nezamyslicích
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Lukostřelba

V minulém čísle Hvězdičky jsme zapomněli otisknout následující článek. 
Autorce se tímto omlouváme a uveřejňujeme nyní.  

Dobrý den,
jmenuji se Barbora Jančeková, rodačka z Nezamyslic. Již šestým rokem 

se věnuji 3D lukostřelbě pod vedením pana Bartošíka v klubu LK Orion a 
druhým rokem terčové lukostřelbě v Kroměříži. Mezi mé dosavadní největší 
úspěchy patří účast na mistrovství světa v Rakouském Moosburgu (HDH-
-IAA 3D Archery World Championship 2024), kde jsem obsadila páté místo 
a titul juniorské vicemistryně České republiky 2024. Tento rok už zahajuji 
přípravu na mistrovství Evropy, tak mi držte palce :-).  Za loňskou sezónu 
jsem nasbírala 19 medailí. Zúčastňuji se i zahraničních závodů v Evropě, na-
příklad letos už jsem stihla závod “Pohár střední Evropy”, který se konal za-
čátkem března v Maďarsku. 

Barbora Jančeková
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Sešlost

Březnová sešlost se letos nespokojila pouze s  předáním barevného 
petrklíče.

Postoupily jsme o velký kus kupředu a pozvaly jsme floristku, paní 
Magdalenu Kořínkovou, která nám předvedla vázání kytic a  různých 
ozdobných vazeb. Velice zajímavá přednáška potěšila o to víc, že nád-
herné vazby bylo možné rovnou i zakoupit.

Dalším bodem programu bylo vystoupení tanečního oboru ZUŠ 
Němčice nad Hanou. Děvčata předvedla v několika vstupech nejen lad-
nost, ale i lehkost a dynamičnost pohybu. Moc pěkné vystoupení.

Pořadatelky při výběru hudebního doprovodu vsadily na již osvěd-
čené uskupení „Pepa a  Pepa“ a  udělaly dobře. Do večerních hodin se 
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nejen zpívalo, ale i tančilo, ně-
kterým tanečníkům nepřeká-
žela ani vycházková hůl.

Nabitý program byl dopl-
něn i  malou tombolou, kte-
rou zajistila taktéž osvědčená 
parta. U  losování nechyběl 
Pepa Beneš, Dáša a  Terezka 
Pavlíkovy, Sofinka a Daisy, no 
a  pár dárků do tomboly při-
pravila moje maličkost. 

Celý program by se neobe-
šel bez vzorného servisu Míši, 
Lili, Marcely, Marušky, Terky, 
Dáši a Vlastika. A byl i ten ří-
zek. Velké díky všem!

Bohuslava Novotná 

Naše farnost

Všichni vítáme příchod jara, kdy konečně můžeme odložit teplé ka-
báty a čepice. V kostele to zatím není až tak cítit, ale taky se dočkáme. 
Necháváme za sebou dobu rorátů na faře, rozsvícení vánočního stromu 
před kostelem, štědrovečerní mládežnickou mši svatou, obnovu man-
želských slibů na svátek Svaté rodiny, adoraci na Silvestra, kterou opět 
doprovodili naši mladí zpěvem, a tak jsme se rozloučili se starým rokem 
a přivítali ten nový, SVATÝ ROK 2025, rok „naděje“, ve kterém už stačila 
proběhnout velmi úspěšná Tříkrálová sbírka s  výnosem pro potřebné 
60.200,- Kč, svatoblažejské požehnání, pomazání nemocných, volba do 
pastorační rady a mnoho jiného...

A co nás čeká? To nejdůležitější je pro nás teď velikonoční triduum, 
které proběhne v jednotlivých farnostech, ve čtvrtek ve večerních hodi-
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Retro ples

nách u nás s bděním v Getsemanské zahradě, na Velký pátek s možností 
křížové cesty v  polích, na Bílou sobotu v  Nezamyslicích se svěcením 
ohně a křtem, a v neděli Boží hod velikonoční se vzkříšením. Květen na-
váže nedělními májovými pobožnostmi u kapličky Panny Marie a po-
kračuje 10. května v katedrále v Olomouci děkanátní poutí za obnovu 
rodin a nová kněžská povolání. V červnu – 19. 6. – nás čeká slavnost 
Těla a Krve Páně, hned na to 21. 6. navazuje jáhenské svěcení v kated-
rále v  Olomouci. 6. července se uskuteční společná pouť farností do 
Křtin, od 2. do 10. srpna pak proběhne farní tábor v Sobotíně (ještě je 
několik volných míst, tak neváhejte),17. 8. pořádáme velkou pouť ke 
kapličce Panny Marie Pomož v doprovodu krojovaných. Měsíc září se 
uvede malou poutí ke kapličce (7. 9.), 27. 9. se u nás v kostele uskuteční 
biřmování, 28. 9. hodová mše svatá, mezi tím vším farní kavárny každou 
první neděli v měsíci, „spolča“ pro děti na faře a mnoho dalšího.

Informace, připomínky a příspěvky můžete posílat pastorační radě 
po celý rok na náš e-mail: pastoracnirada.nezamyslice@gmail.cz

Bohuslava Novotná 

To tedy byl začátek roku 2025! První sobotu v novém roce jsme se vrátili 
v čase do doby dávno minulé a prožili jsme ples, který se dá označit pouze 
jedním slovem, RETRO. Když ještě stála stará sokolovna, tak se v době koná-
ní různých kulturních akcí kupovalo nealko, pivo, víno, občerstvení v bufetu 
v  tzv. „pekle“. Pokud si ovšem někdo chtěl koupit něco tvrdšího, musel do 
„cirkusu“. V době dávno minulé se v průběhu plesu tombola prodávala po 
jednotlivých stolech a v tombole byly tři ceny.  

A přesně takhle to bylo i 4. ledna na Retro plese v Nezamyslicích. V osm 
hodin se kulturním sálem stejně jako kdysi procházely dámy v krásných re-
tro róbách a pánové v oblecích. Na tanečním parketu se tancovalo a zpívalo 
na písně z minulého století. Byla to nádhera! Samozřejmě nemohla chybět 
tombola, a i ta se dá označit slovem retro. Skládala se ze tří cen – dva dárkové 
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koše a hlavní cenou byl dort. Na smutné, kteří si nemohli odnést tyto krásné 
ceny jako z minulého století, se pamatovalo. Pro ně byla možnost vyhrát cenu 
útěchy. Po tombole ale nikdo neodpadl, právě naopak. Atmosféra to byla ne-
skutečná. 

Celou tuto akci by se nepodařilo realizovat bez přispění a podpory všech 
těch, kteří se na ní podíleli. Chtěl bych jim vyjádřit velké děkuji za všechno, 
co se příprav i  samotného průběhu plesu týče. Rád bych poděkoval všem, 
kteří přispěli cukrovím a zákusky na bufety, které byly ozdobou občerstvení. 
Chtěl bych poděkovat za podporu této akce občanům, kteří si zakoupili lístky 
v předprodeji nebo se zúčastnili plesu. 

Bylo avizováno, že výtěžek z  akce bude věnován mladým sportovcům. 
Jedna třetina byla předána Barboře Jančekové a  dvě třetiny sourozencům 
Matušincovým. Předání proběhlo následující pátek po plese v restauraci Na 
Pinduli. Celkový výtěžek z plesu činil 33 753,- Kč a za to vám patří obrovský 
dík.

Mgr. Drahomír Crhan
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KOLOVÁ

Oddíl kolové uspořádal 1. kolo Extraligy mužů, ve kterém se představila do-
mácí dvojice Petr a Martin Přikrylovi.  Z loňského roku obhajuje 4. místo, ale na 
domácím hřišti se naší dvojici příliš nedařilo, a tak obsadila 6. místo s počtem 
5 bodů. Druhé kolo čeká naše hráče v polovině dubna na hřišti Favoritu Brno.

Velmi dobře odstartovala do sezóny juniorská dvojice Matěj Matušinec – 
Adam Přikryl, která v prvním turnaji juniorské ligy obsadila za účasti 7 muž-
stev 2. místo a ve druhém kole, hraném v Liberci, skončila třetí. Po dvou tur-
najích je na celkovém druhém místě, které by zaručovalo, sice pouze v rolích 
náhradníků, účast na Mistrovství Evropy této kategorie.

Košař Libor
Výsledky 1. kola ŠKODA EXTRALIGY ELITE, které se konalo v Neza-

myslicích dne 16. 3. 2025.

Poř. Družstvo Body Branky Rozdíl
1. Favorit Brno 16 33 : 17 16
2. Sokol Zlín - Prštné 1 12 31 : 22 9
3. SC Svitávka 9 31 : 29 2
4. Sokol Šitbořice 8 24 : 26 -2
5. MO Svitávka 7 26 : 33 -7
6. Prima Nezamyslice 5 21 : 26 -5
7. Sokol Zlín - Prštné 2 3 14 : 27 -13
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Fotbal
Vážení sportovní fanoušci,
máme za sebou zimní přípravu i první mistrovská utkání. Celou zimu 

jsme poctivě trénovali ve sportovní hale v Nezamyslicích a některá mužstva 
i v hale v Němčicích. Koncem měsíce února muži, dorost a pět starších žáků 
absolvovali soustředění v krásném prostředí města Brumov – Bylnice, kde 
jsme se zaměřili hlavně na zlepšení fyzické kondice.  Za celou zimu naše 
mužstva, od nejmenších až po muže, odehrála nespočet turnajů v hale, de-
set přátelských utkání venku na umělé trávě ve Vyškově, Chropyni, v Mor-
kovicích, na přírodní trávě ve Chválkovicích, Měrovicích a v Tištíně. Dou-
fáme, že se tato dřina projeví v zápasech a naši fanoušci budou s výsledky 
a s předvedenou hrou spokojeni.

Muži, ml. a st. žáci hrají svá mistrovská utkání již od 22. 3., dorost od 5. 
4. a naše tři přípravky od 12. 4. Tento „maratón“ skončí až koncem června. 
Každý víkend budou u nás na hřišti hrát minimálně dvě družstva, tak dou-
fáme, že si k nám najdete cestu a společně si zafandíme.

Uplynulá zima nebyla jen o fotbale, ale i o práci kolem. Svépomocí jsme 
opravili šatny hostů, domácích a rozhodčích. Za to patří velké poděkování 
všem, kdo přiložili ruku 
k  dílu. Dále jsme uspořá-
dali Sportovní ples, Maš-
karní bál, dětský karneval 
a  dvě brigády na úklid 
kolem kabin a v kabinách. 
Teď už pomalu vyhlížíme 
slet čarodějnic – 30. 4. na 
hřišti. 

Přejeme vám jarní dny 
plné sportu a  veselé Veli-
konoce.

Za výbor
TJ Haná Nezamyslice

Petr Moravec, předseda
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Čápi

S příchodem jara a očekáváním příletu čápů bych chtěla upozornit na pár 
maličkostí. Čápi u nás začali hnízdit od roku 2010, kdy se 21. 4. usídlili na 
komíně bývalé mlékárny v blízkosti právě měsíc otevřené mateřské školky. 
Od té doby přilétají každoročně a většinou vyvedou 2 – 4 mláďata. V jed-
nom roce uhynula mláďata všechna, loni dokonce nakladli čápi dvě snůš-
ky vajec, aby se jim podařilo vyvést alespoň druhou snůšku. Několikrát byla 
nová mláďata dokonce okroužkována ornitology, jejich hnízdo bylo přene-
seno ke straré hasičárně, až nakonec skončilo 
na nově zbudovaném hnízdišti před bývalou 
mlékárnou, kde je již několik let možné sle-
dovat hnízdo čápů přes webkameru, vidět celé 
období líhnutí a  růstu. Velice zajímavé po-
znatky pak doplňují sami čápi svým klapáním 
zobáků, lety za potravou a starostí o čápata, až 
konečným odletem na seřadiště před odletem 
v měsíci srpnu.

Tak šťastný dolet k  nám a  aspoň ty dva 
kousky přejeme.

Bohuslava Novotná
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80 let

Květ třešní, radost z jara
prožila kdysi i babička stará,

zažila však i bídu, strach a hlad,
prázdnotu života,
bolest a chlad...

Na dobu minulou i rány osudu
vzpomíná ráda,

na léta, kdy bývala mladá,
na lidi, co byli a už nikdy nebudou.

I na ty, kteří život dali,
aby se ti budoucí usmívali.

Nezapomínej ani dnes,
že život není jen samý ples.

Celým srdcem svým
stůj pevně za pravdou

a braň Mír!

Bohuslava Novotná


